

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Nagyfűged Községi Önkormányzat Képviselő – testületének 2022. június 29. napján 16:00 órakor a Nagyfűged Községi Önkormányzat 3282 Nagyfűged, Kossuth Lajos út 15. alatti épületének tanácstermében megtartott rendkívüli testületi ülésén.

### HATÁROZATOK:

Határozatok száma:	Tárgya:
58/2022. (VI.29.)	Döntés a 2021. évi Belső ellenőrzési jelentés elfogadásáról
59/2022. (VI.29.)	Döntés a Művelődési Ház vonatkozásában bérleti díj kiszabásáról
60/2022. (VI.29.)	Döntés az Egri Bródy Sándor Könyvtár 2021. évi könyvtári szolgáltatásairól szóló tájékoztatás elfogadásáról
61/2022. (VI.29.)	Döntés a „Nagyfűged Községért” kitüntetés adományozásáról

### RENDELETEK:

Rendeletek száma:	Tárgya:
-	-

Nagyfűged, 2022. június 29.

*Juhász Jánosné*  
Juhász Jánosné  
polgármester



**Jelen vannak:** Nagyfüged Községi Önkormányzat Képviselő – testülete részéről

Juhász Jánosné	polgármester
Faragó Gáborné	alpolgármester
Prezenszki Tibor	képviselő
Ürmös István	képviselő
Szekeres Róbert	képviselő
Bernáth Tünde	képviselő

Dr. Horváth Csilla aljegyző, jegyzőkönyvvezető

**Juhász Jánosné polgármester:** Nagy tisztelettel köszöntöm a mai testületi ülésen megjelent képviselőket és aljegyző asszonyt. Megállapítom, hogy a képviselő - testület határozatképes. Távolmaradását bejelentette Dr. Borbély Gergő képviselő úr.

Jegyzőkönyv hitelesítésre felkérem Faragó Gáborné alpolgármester asszonyt és Prezenszki Tibor képviselő urat. Aki egyet ért a jegyzőkönyv hitelesítésre kijelöltek személyével, kérem szavazzon.

*(A testület tagjai egyhangúlag elfogadták a jegyzőkönyv hitelesítésére kijelölt személyeket.)*

A napirendi pontokat megküldésre kerültek a testületnek. Hat napirendi pontot tárgyalunk és nem kívánunk ezen módosítani. Aki elfogadja a napirendi pontokat és azok sorrendjét, kérem szavazzon.

*(A testület egyhangúlag elfogadja a napirendi pontokat és azok sorrendjét.)*

### **1. Belső ellenőrzési jelentés megtárgyalása a 2021. évi ellenőrzésről**

**Juhász Jánosné polgármester:** A jelentést már tárgyaltuk korábban, de két alkalommal. Jelenleg egy egységes szerkezetbe foglalt jelentést kapott meg a testület írásos formában, amiben a tavalyi évi ellenőrzések összegzése található. Két témát érintően volt tavaly ellenőrzés, az óvoda pénzügyi- számviteli szabályzatainak ellenőrzése, valamint a konyha pénzügyi – gazdasági ellenőrzése. Az anyag megküldésre került a testületnek.

Van – e valakinek kérdése?

*Kérdés nem érkezett.*

Aki elfogadja a 2021. évi belső ellenőrzési jelentést, kérem szavazzon.

*A képviselő-testület egyhangúlag  
az alábbi határozatot hozta:*

**Nagyfüged Községi Önkormányzat Képviselő-testületének**

## 58/2022. (VI.29.) határozata

Nagyfüged Községi Önkormányzat képviselő-testülete megtárgyalta a „Beszámoló a belső ellenőrzési tevékenység 2021. évi teljesítéséről” szóló előterjesztést, és elfogadja az erről készült jelentést.

A képviselő-testület felkéri a Jegyzőt, hogy a döntésről a határozat- kivonat megküldésével tájékoztassa Gyöngyös Körzete Kistérség Többcélú Társulása belső ellenőrzési vezetőjét.

**Határidő:** értelem szerint

**Felelős:** aljegyző

### **2. Művelődési Ház bérleti díjáról döntés – szóbeli előterjesztés**

**Juhász Jánosné polgármester:** Nagyon sokan megkerestek, hogy szeretnék bérbe kérni a Művelődési Házat, lakosság részére nyújtandó szolgáltatás érdekében. Ilyen például a lakossági szemvizsgálat. Egy – három óra időtartamú szolgáltatások ezek általában. A kérdésem az, hogy ilyen esetben kérjünk – e ezektől a szolgáltatóktól bérleti díjat, és amennyiben igen, úgy óránként milyen összegű bérleti díjat állapítsunk meg.

**Szekeres Róbert képviselő:** Ezek a vizsgálatok haszonszerző vizsgálatok lennének, vagy a lakosság részére ingyenes.

**Juhász Jánosné polgármester:** Van olyan is. Inkább olyan, hogy a lakosság részére ingyenes, de például szemvizsgálat esetén a vizsgálat úgy ingyenes, hogy akkor a szemüveget tőlük kell megrendelni. A hallásvizsgálatnál nem hiszem, hogy lenne anyagi vonzata, esetleg annyi, hogy ha valakinek problémája van, akkor behívják további vizsgálatokra. Munkahelyi toborzás szokott még lenni, jelentkezési lapok kitöltése, tesztlapok kitöltése történik itt.

**Szekeres Róbert képviselő:** Akkor valamilyen részben jövedelemszerző tevékenységek ezek. Javasolnám – mivel valószínűsíthető, hogy vizet, takarítást igényel a hely ezek után a tevékenységek után – hogy ezeknek a díját mindenképpen meg kellene velük téríttetni, akik ezt az épületet igénybe veszik.

**Ürmös István képviselő:** Nekem más a véleményem. Szerintem ezek jó kezdeményezések. Fontos a munkaerő toborzása, hogy a munkanélküliségi ráta csökkenjen a faluban is és minél több fiatal ne a közmunkába lássa a jövőt, hanem tényleg normális munkával tartsa tisztességesen a családját. Nekem az lenne a javaslatom, hogy ha a téli időszakban van a toborzás, vagy a vizsgálat, akkor esetleg lehet kérni bérleti díjat, ha nem, akkor pedig a közmunkásokat meg lehet kérni, hogy takarítsanak össze. Szerintem ez ösztönző. Ösztönöznék a HR –eseket, illetve az egészségügyi felméréseket, hogy ingyenesen biztosítjuk a termet. A téli időszakban a fűtés miatt kérhetünk bérleti díjat, de nyári időszakban minimális az a víz, amit fogyasztanak.

**Prezenszki Tibor képviselő:** Tartom magam a régebbi véleményemhez, hogy mivel lakossági szolgáltatást nyújtunk, így ne kérjünk bérleti díjat. A lakosságnak érdeke az, hogy ide jöjjenek

ezek a szolgáltatók még akkor is, ha haszonszerzési céllal jönnek is. A lakosságnak akkor is egy szolgáltatási szegmens.

**Faragó Gáborné alpolgármester:** Egyet értek a Tibor véleményével. Amit a Róbert felvetett, hogy vannak ennek költségei, a szolgáltatás és a fogyasztás költségei úgy gondolom, hogy nincs egymással arányban. Nincs akkora költsége, mint amekkora hasznot hajt az, hogy az idősebb embereknek nem kell elmennie innen, buszoznia, a munkaerő toborzása pedig reméljük, hogy célt ér, és találnak az emberek munkát. A hozzáállás szempontjából jobbnak találom, ha nem kérünk bérleti díjat.

**Juhász Jánosné polgármester:** Akkor szavazásra bocsátom azt, hogy aki támogatja azt, hogy ne kelljen bérleti díjat kérni a különböző szolgáltatások nyújtásáért a Művelődési Házban, az kérem szavazzon.

*A képviselő-testület 3 igen és 2 tartózkodás mellett  
az alábbi határozatot hozta:*

**Nagyfüged Községi Önkormányzat Képviselő-testületének**  
**59/2022. (VI.29.) határozata**

Nagyfüged Községi Önkormányzat képviselő-testülete megtárgyalta a „Művelődési Ház bérleti díjának megállapításáról” szóló előterjesztést, és az alábbi döntést hozta:

A képviselő-testület 3 igen és 2 tartózkodás mellett úgy határoz, hogy a Művelődési Ház használatáért **bérleti díjat nem kér** a lakosság részére nyújtott szolgáltatások biztosítása érdekében (például: szemvizsgálat, munkaerő toborzása).

**Határidő:** folyamatosan

**Felelős:** polgármester

### **3. Az Egri Bródy Sándor Könyvtár 2021. évi beszámolójának megtárgyalása**

**Juhász Jánosné polgármester:** Minden évben, úgy most is kiküldte az egri Bródy Sándor Könyvtár az összefoglaló tájékoztatását a könyvtári szolgáltatások kapcsán. Az anyag megküldésre került a testületnek. Amennyiben van kérdés, azt megválaszolom, vagy továbbítom a Könyvtár részére.

**Prezenszki Tibor képviselő:** Az első oldalon van forintosítva bizonyos darab dokumentum. Ezt hogy értelmezzük?

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Úgy, hogy ennyi az értéke a könyvnek, amit ki lehet kölcsönözni.

**Prezenszki Tibor képviselő:** De mivel cseréről beszélünk, akkor ki is kerül innen, nem? Ezért nem értem a forintosítást.

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Én úgy gondolom, hogy a könyvek értéke különböző, tehát ha egy könyv visszakerül Egerbe, akkor nem biztos, hogy ugyanolyan értékű könyv kerül a helyére.

**Faragó Gáborné alpolgármester:** A könyvnek értéke van, és azt be kell árazni, mivel az a könyv leltárban van. Én elfogadásra javaslom a beszámolót.

**Juhász Jánosné polgármester:** A negyedéves csere azt a mozgó állományt jelenti, amiket ők lehoznak a mozgókönyvtár keretében Nagyfügedre. A tartós letét, ami itt van a Könyvtárban. Folyóirat pedig ami heti, vagy havi szinten érkezik a Könyvtárba.

Van - e még valakinek kérdése?

*Kérdés nem érkezett.*

Aki elfogadja a Bródy Sándor Könyvtár 2021. évi könyvtári szolgáltatásokról szóló tájékoztatóját, kérem szavazzon.

*A képviselő-testület egyhangúlag  
az alábbi határozatot hozta:*

**Nagyfüged Községi Önkormányzat Képviselő-testületének  
60/2022. (VI.29.) határozata**

Nagyfüged Községi Önkormányzat képviselő-testülete megtárgyalta a „Bródy Sándor Könyvtár 2021. évi könyvtári szolgáltatásokról szóló tájékoztatóját”, és az alábbi döntést hozta:

A képviselő-testület egyhangúlag elfogadja a Bródy Sándor Könyvtár 2021. évi könyvtári szolgáltatásokról szóló tájékoztatóját.

**Határidő:** értelem szerint

**Felelős:** polgármester

#### **4. Nagyfüged Községért Kitüntetése adományozásáról döntés**

**Juhász Jánosné polgármester:** Beérkeztek a képviselői javaslatok. A névsort, az előterjesztést megkapta a testület. Szeretném tájékoztatni a testületet, hogy a javaslatok alapján Forgóné Dobi Klára tavaly kapta meg a kitüntetést, dr. Kelló Ágnes és Béres Miklósné pedig akkor, amikor nyugdíjba vonultak 2010 – ben. Ők kapták meg elsőként ezt a kitüntetést. Három olyan személy maradt a javaslatok között, akik még nem kapták meg:

- **Kisné Varjú Mária**
- **Gábor Józsefné**
- **Bencsik József.**

**Kisné Varjú Máriát** már tavaly javasoltuk kitüntetésre azt hiszem. Ő akkor nem kapta meg. Akkor már tájékoztattam a testületet, hogy pedagógus volt, aki Nagyfügeden dolgozta le az életét, és a pedagógus hiányra tekintettel ezt követően is tanította a gyerekeket. Dolgozott óvodapedagógusként, volt könyvtáros és művelődésszervező, vezette a Nagyfügedi Hagyományörző Népdalkört és magyar – történelem szakos tanárként is sokáig dolgozott a nagyfügedi iskolában.

**Gábor Józsefné** védőnő volt Nagyfügeden, felolvasom a javaslatot, amit írtam hozzá, mivel lehet, hogy van olyan személy, aki nem tudja az Ő pályafutását:

*„Gábor Józsefné (Magdika Néni) Karácsond községben született, 1940. december 31-én. Középiskolai tanulmányait a gyöngyösi Vak Bottyán János gimnáziumban végezte. 1960-ban érettségizett, majd az Állami Védőnőképző Intézetben tanult Szegeden, 1960-1962-ig. Nagyfügeden védőnőként 1962.10.15-én kezdte meg munkáját és nyugdíjba vonulásáig, 1997.01.01.napjáig látta el tanácsokkal a gyermeket váró édesanyákat és gondos figyelemmel, szeretettel követte nyomon a kisbabák fejlődését több éven, több generáción keresztül. 1970-ig naponta busszal járt Karácsondról, majd 1970-ben már férjével együtt költöztek be egy Nagyfügeden lévő szolgálati lakásba. 1989 évben Kiváló munkáért kitüntetést kapott az akkori Egészségügyi Minisztertől.*

*Gyermekei arra emlékeznek, hogy tanácsadásra mindenhová kerékpárral járt és sokszor vitte őket is magával. Mindegy volt, hogy hétvégén, este, reggel hívta segítségül valaki, soha senkinek nem mondta, hogy nem megy és nem ad segítséget, ha megkeresték. 2012. évben a Szegedi Tudományegyetem Egészségtudományi és Szociálisképzési Karán átvette Aranydiplomáját.*

*2022. évben lett 60 éve, hogy diplomás védőnő, ezért 2022. június 10. napján kapta meg Gyémánt diplomáját.*

*A Nagyfügeden élő gyermekekért és szüleikért (a felnövő nemzedékért) végzett áldozatos munkájának elismerésül javaslom a kitüntetésre.”*

Következő javasolt személy, **Bencsik József** – az érkezett javaslat szerint:

*„Nagyfüged Községért Kitüntetés elnyerésére! Több szempontból mérlegeltem életkor, életút, családi élet, közéleti tevékenység, önzetlen társadalmi szerepvállalás, fiatalok nevelése, különböző megyei és országos szervezetben betöltött pozíciókat és ezek után Bencsik József bácsit javaslom!”*

Lényegében fenti három személy maradt a kitüntetés elnyerésére javasoltak között. Kérem a testületet, hogy véleményüket adják elő.

**Szekeres Róbert képviselő:** Restellem magam, hogy Gábor Józsefné nem jutott az eszembe, mert tényleg egész életét itt töltötte le a településen és mindenkit szívesen fogad a mai napig. Tavaly volt itt egy beszélgetés az érdeméremmel kapcsolatban, és az egyik képviselő társam akkor azt mondta az egyik javasolt személlyel kapcsolatban, hogy jövedelemért tette ezeket a tevékenységeket. Az első két személy most is jövedelmet kaptak a munkájukért, Bencsik József pedig teljesen a saját költségén, tizenkétszer rendezett az önkormányzat segítségével lovas napot Nagyfügeden, az Országos Lovassportban alelnöki pozícióban volt, a megyeiben még vezető is volt tudomásom szerint, a kézilabda szövetségnek volt tagja, a fia világbajnokságon

vett részt sportolóként, én ezért javasoltam Öt. Ő öregbítette Nagyfüged nevét az országban az életkora pedig, mivel 73, vagy 74 éves, ami miatt indokolt, hogy megkapja a díjat. Legszívesebben mind a három személynek odaadnám a díjat, de ha az érveket beletesszük egy mérlegbe, akkor számomra Bencsik József felé billen a mérleg.

**Ürmös István képviselő:** Én is Bencsik Józsefet támogatom.

**Prezenszki Tibor képviselő:** Átadtunk tavaly kettő ilyen érmet...

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Egyetadtunk át.

**Prezenszki Tibor képviselő:** Akkor tavalyelőtt.

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Tavalyelőtt egyet sem.

**Juhász Jánosné polgármester:** Azelőtt pedig 5 kitüntetéstadtunk át.

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Tehát nincs köbe vésvé, hogy mennyi érmet adhatunk át. Nem tudom emlékszik – e a testület, hogy tavaly még az összegtől is eltért, amely összeget a rendelet tartalmaz. Később majd tudunk módosítani rendeleten, de most még ezen rendelet alapján kellene a díjat átadni, viszont a költségvetés ismeretében a testület az idén is eltérhet a rendeletben foglaltaktól összeg/személy tekintetében.

**Juhász Jánosné polgármester:** A költségvetésünkben rendelkezésre áll az összeg akár mind a három számára is az érdemérem átadása tekintetében, amennyiben úgy dönt a testület. Azt mondom, hogy Gábor Józsefnek kapja meg, ezt javaslom. Nagyon sokat mérlegeltem. Ő is nagyon idős már, 80 év feletti korú. Döntsön a testület.

**Ürmös István képviselő:** Akkor legyen a három fő.

**Faragó Gáborné alpolgármester:** A Róbert hozzászólásához annyi hozzáfűznivalóm lenne, hogy mindenki részesült anyagi juttatásban, tehát senki nem ingyen csinálta, amit csinált. Nem vitatom egyikőjük alkalmasságát sem amúgy.

**Szekeres Róbert képviselő:** Az volt akkor a kifogás, hogy jövedelemszerzésből megkapta az erre járó honoráriumot, és ezért próbáltam olyan személyt keresni, aki ezért nem kapott jövedelmet.

**Faragó Gáborné alpolgármester:** Biztos, hogy kapott Ő is.

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Akkor az nem Bencsik Józseffel kapcsolatban merült fel tavaly, én úgy emlékszem.

**Szekeres Róbert képviselő:** Nem vele kapcsolatban merült fel.

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Valóban mindenki fizetésért, béréért dolgozik, de azt gondolom, hogy azt kell figyelembe venni, hogy ezek az emberek hivatásszerű munkát végeznek.

**Ürmös István képviselő:** Álljunk meg egy pillanatra. Ez a díj nem erről szól, hanem arról, hogy kitüntetjük a végzett munka gyümölcséért, hogy rengeteget tett a faluért. Mindenki béréért dolgozott, ha nem, akkor az sem a mi dolgunk. Létrehoztuk ezt a kezdeményezést, és ez nem erről szól. Szerintem szavazzunk a Bencsik Józsefről és Gábor Józsefnéről, és ha nem csorbítja a költségvetést, akkor szavazhatunk a harmadik személyről.

**Szekeres Róbert képviselő:** Tény és való, hogy mind a két hölgy itt élte le az életét, talán ez volt az első munkahelye is.

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Mindenki mellett szóló érv a kora szerintem. Az érdemes személyek közül már nagyon sokan kaptak.

**Szekeres Róbert képviselő:** Nekem még volt más személy is az eszemben, de mivel béréért dolgozott Ő is, ezért nem jelöltem meg.

**Juhász Jánosné polgármester:** A Kisné Varjú Mária sem fizetségért csinálta a népdalkört sem.

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Egyet értek azzal, hogy nézni kell azt is, hogy mi volt a végzett munka gyümölcse. Azon felül a rendelet is úgy szól, hogy akár önkéntes tevékenység során tett a közösségért, vagy a faluért.

**Prezenszki Tibor képviselő:** Szóval több személynek is adhatjuk. A javaslatom az, hogy a korából adódóan kapja meg Gábor Józsefné, mert maradandó az életútja, illetve Bencsik József. Kisné Varjú Máriának lesz még lehetősége megkapni.

**Faragó Gáborné alpolgármester:** Én Gábor Józsefnét és Kisné Varjú Máriát javaslom.

**Juhász Jánosné polgármester:** Azt javaslom, hogy kapja meg mindhárom személy. Jövőre pedig törjük a fejünket, hogy ki lehet a következő. Tavaly úgymint csak egy személy kapta. Két személy van betervezve az idei költségvetésbe, de a költségvetés elbírja a három személyt is.

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Előbb döntsük el, hogy mekkora pénzjutalom legyen. A rendeletben 50.000.- Ft van, de tavaly is eltértünk.

**Ürmös István képviselő:** Szerintem legyen 50.000.- Ft és kapja meg mind a három személy.

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Én azt javaslom, hogy mivel tavaly egy személy volt, aki 100.000.- Ft összeget kapott, így gondolja át a testület, hogy most mennyit kíván adni.

**Ürmös István képviselő:** Gazdasági válság van.

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Tavaly is pandémia volt.



**Prezenszki Tibor képviselő:** Szerintem ennek eszmei értéke van. Nem a pénzt akarjuk nekik odaadni, hanem a kitüntetést. A tavalyi keretösszeget végülis felhasználtuk akkor egy személynek.

**Ürmös István képviselő:** Én azt javasolom, hogy valójában ennek jelképes értéke van. Senki nem a pénznek örül, hanem a gesztusnak, amit tesz az önkormányzat felé, tehát kapja meg mind a három személy és fejenként 50.000.- Ft összegű jutalom legyen.

**Szekeres Róbert képviselő:** Én a polgármester asszony javaslatát szorgalmazom. Kapja meg a három személy, és fejenként 100.000.- Ft összegű pénzjutalom legyen.

**Faragó Gáborné alpolgármester:** Ha van a költségvetésben rá keret, akkor én is úgy gondolom, hogy legyen...*(polgármester közbeszól)*

**Juhász Jánosné polgármester:** Szeretném elmondani a testületnek, hogy Nagyfüged Község önkormányzatának költségvetése még mindig stabil. Mi nem kaptunk eddig sem energiakompenzációt. Három intézményünk van, az önkormányzati hivatal nem kapott kompenzációt, de a napkollektorok működése majdnem teljes egészében fedezte a villanyáram költségeit, a gáznál sem kaptunk kompenzációt. A másik intézményünk az óvoda, ahol a konyha részen volt jóváírás, de nem nagy összegben, illetve a sportpálya, ahol nem nagy sem a villany, sem a gázfogyasztás. Tehát ez a kiadás nem ingatja most meg a költségvetésünket. Most kaptuk meg a héten az iparüzési adóra is a kompenzációkat, mert a veszélyhelyzet miatt csökkentették a befizetési összegeket és ezt az állam kiegészítette, amely 4.110.000.- Ft összeg.

**Faragó Gáborné alpolgármester:** Én javasolom a fejenkénti 100.000.- Ft összeget és lépünk túl ezen.

**Juhász Jánosné polgármester:** Ki az, aki támogatja azt, hogy mind a három fő részesüljön a kitüntetésben?

*(A testület egyhangúlag elfogadja, hogy mind a három fő részesüljön a kitüntetésben)*

**Juhász Jánosné polgármester:** Ki az, aki támogatja, hogy pénzjutalom összege 100.000.- Ft/fő legyen?

*(A testület egyhangúlag elfogadja, hogy mind a három fő részesüljön a kitüntetésben).*

*Fentiek értelmében:*

*A képviselő-testület egyhangúlag  
az alábbi határozatot hozta:*

**Nagyfüged Községi Önkormányzat Képviselő-testületének**  
**61/2022. (VI.29.) határozata**

Nagyfüged Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta „felterjesztés a Nagyfüged Községért Kítüntetés adományozásáról” szülő előterjesztést, és a következő döntést hozta:

Nagyfüged Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Nagyfüged Községért Kítüntetést adományozza

**Kisné Varjú Mária**  
**Gábor Józsefné**  
**Bencsik József**

részére,

Nagyfüged Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 6/2019. (VI.24.) helyi kítüntetésekről és címek adományozásáról szülő önkormányzati rendelete alapján.

A döntés értelmében a rendelet alapján a kítüntetéssel járó **pénzjutalom** összege **nettó 100.000.- Ft /fő** a testület döntése értelmében, amely kifizetésének határideje a döntés meghozatalától számított 15 munkanap.

**Határidő:** értelem szerint

**Felelős:** polgármester

**Ürmös István képviselő:** A közeljövőben változtassuk meg ezt a rendeletet, mert ebből mindig vita van. Legyen egy fix álláspontunk.

## **5. Szóbeli előterjesztés a Magyar Máltai Szeretetszolgálat naperőmű létesítési szándékáról**

**Juhász Jánosné polgármester:** Körülbelül két hete megkerestek minket a Magyar Máltai Szeretetszolgálattól, hogy településünk bekerült egy támogatói programba, miszerint különböző családok kaphatnak a Máltán keresztül támogatást. Naperőművet telepítenének Nagyfügeden, amelyből nem csak a nagyfügedi rászoruló családokat részesítenék támogatásban, hanem minden olyan családot – más településeken is – ahol rászorulnak. Mondjuk Tarnadsadány, vagy Tarnabod is kapna az energiából. Ehhez terület kellene nekik, amit bérelnének, vagy megvennének. E célból hoztak magukkal egy térképet, amelyen meg volt jelölve, hogy hol halad át az erősáramú vezeték, mert az szükséges a naperőműhöz. Ez a terület az Ady Endre úton lévő telkek lennének, szám szerint 5 telek. Olyan lenne, mint a villany esetében, hogy kártyás feltöltéses órák lennének kihelyezve azokhoz a családokhoz, akik részesülnek a támogatásban. Mondtam, hogy jelen pillanatban is adunk támogatást erre a célra, a lakásfenntartási támogatás keretében, ahol viszont sok esetben az a probléma, hogy nem tudnak névre szülő energia számlát felmutatni, ami kellene a támogatás elbírálásához.

**Szekeres Róbert képviselő:** És ez a lakóingatlanokat építené be napelemmel?

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Nem. A jogosult családok, amelyeknek a háza alkalmas rá, ott egy olyan helyiséget kell megjelölnie a családnak, amelyben a gyermek tartózkodik. Abban a helyiségben biztosítaná a projekt a meleget. Úgy kell elképzelni azt mondták, hogy egy eszköz lenne oda telepítve, ami olyan, mint egy radiátor, ami a kártyáról üzemel.

**Szekeres Róbert képviselő:** Szerintem ez úgy működik, hogy van egy naperómű, ami betermelés rendszeren van, ami betermeli az energiát a rendszerbe és ezt osztják ki.

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Igen, de én az energia kiosztásra mondom, hogy az így működne, mert ezt mondták nekünk.

**Szekeres Róbert képviselő:** Tompa Mihály úton miért nem jó? Ott is vannak önkormányzati ingatlanok.

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Mert a vezeték nem ott megy.

**Szekeres Róbert képviselő:** Úgyis be kell tenni alállomásokat, tehát teljesen mindegy hová teszik, csak a trafó van messze szerintem és nagyon költséges ezt a kábelt kiépíteni. Szerintem az Ady Endre útra nem szabad odaadni, mert azok lakóingatlanok, és ha fiatalok szeretnének oda letelepedni, szerintem az Nagyfüged egyik legszebb utcáját rontanák el ezzel a napelem parkkal. Keressenek más ingatlant és oldják meg az energia szállítását.

**Faragó Gáborné alpolgármester:** Nekem nincs ellene kifogásom, de az Ady Endre útra nem támogatom. Jövünk Karácsond felől és ott egy napelem park, most jönnek Ludas felől és ott is egy napelem park. Ez már sok. Valahol máshol oldják meg.

**Juhász Jánosné polgármester:** Az az igazság, hogy nem tudják máshol, mert ott lehet megoldani, ahol megy az erősáramú vezeték.

**Faragó Gáborné alpolgármester:** De az Ady Endre útra, ha később még valami ipari létesítményt akarnak esetleg, tehát nem lakás célra, hanem valami olyan jellegű beruházást, ami nem károsítja az ott lakókat, akkor nem lesz más terület. Ott közel van az autópálya. Nem tartom rossz ötletnek, de nem oda.

**Ürmös István képviselő:** A napelem se károsítja a környezetet.

**Szekeres Róbert képviselő:** Az elhasználódott napelem, az környezetszennyező hulladék.

**Ürmös István képviselő:** Ez egy jó kezdeményezés lenne, csak alapjában nem jó. Ez a szóbeli előterjesztést biztosan nem fogjuk elfogadni, vagy én biztos nem fogom elfogadni. Ha meg tudjuk hívni a következő testületi ülésre, akkor elmondja részletesen, hogy ez a program, hogy zajlik, meghallgatjuk. Az Ady Endre úton annyira én sem támogatom. Valahol máshol meg tudnánk ezt oldani, akkor esetleg át tudnánk gondolni. Ez hosszabb folyamat. Hívjuk meg a projektvezetőt, és Ő mondja el. Műszakilag semmit nem tudunk, így nem lehet dönteni erről.

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Nem is most kell erről dönteni. Az előterjesztés lényege az volt, hogy efelé a projekt felé egyáltalán hajlik –e az önkormányzat. Azt tolmácsoltuk neki, hogy ha van önkormányzati hajlandóság, akkor ezt közöljük velük – mivel önkormányzati ingatlant is érint a beruházás – akkor fognak készíteni tervdokumentációt és el fognak jönni. Viszont egy területet meg kellene jelölni, amir el tudják készíteni a tervdokumentációt.

**Ürmös István képviselő:** A legmegfelelőbb módszer az lett volna, ha a lakásokon helyezik ezt el, nem egy napelem parkkal. Ha tényleg szociálisan rászorult lakásokra napelemet telepítünk egy projekt keretén belül, az egy nagyon jó kezdeményezés. Akkor nem fogják lopni az áramot, nem lesz tartozás stb.

**Faragó Gáborné alpolgármester:** Csak hát ez egy olyan költséges beruházás.

**Ürmös István képviselő:** Hát ezért vannak az európai uniós források, amik majd jönni fognak.

**Faragó Gáborné alpolgármester:** Akkor egész Nagyfüged lakossága kérheti, hogy szeretne egy ilyet a lakására.

**Ürmös István képviselő:** Elsősorban az uniós források arra fognak jönni, amik szociálisan rászorultak, de más források is lehetnek. Erre most is működik pályázat. Azt mondom, hogy hallgassuk meg a projektvezetőt.

**Szekeres Róbert képviselő:** Én pont ott lakok, és nem ipari parkban vettem telket, és lassan ipari park lesz az utcánk. Javasolom, hogy ott van a Bocskai úton a sok romos ingatlan, vegyék meg és oda csinálják.

**Juhász Jánosné polgármester:** Nem lehet, mert nincs ott erősáramú vezeték.

**Szekeres Róbert képviselő:** Van, csak messze.

**Prezenszki Tibor képviselő:** Szóval kinézték Nagyfügeden. Szerintem Nagyfügeden a legdrágábbak a földterületek a környéken. Én sem támogatom az Ady Endre útra, sőt nem is tudok önkormányzati területet, ahol ezt létre lehetne hozni.

**Juhász Jánosné polgármester:** Nekem az a véleményem és javaslatom, hogy van egy lakásfenntartási támogatás, amit jelen pillanatban 38 család vesz igénybe. Rendezze mindenki úgy a családi helyzetét, hogy ezt a támogatást igénybe tudja venni, vagyis kerüljön az Ő nevére a számla, és akkor igénybe tudja ezt a támogatást venni.

**Prezenszki Tibor képviselő:** Szemfényvesztés az, hogy azt mondják, ezt a támogatást a nagyfügedi rászorulóknak kapják meg. Persze kaphatja nagyfügedi, de ugyanúgy kaphatja egy zalaegerszegi is, mert az áram tulajdona a Máltai Szeretetszolgálaté lesz.

**Szekeres Róbert képviselő:** Szerintem, ha ennyire a szívükön viselik a rászorulóknak sorsát, akkor azoknak van házuk, telepítsenek rá napelemet.

**Prezenszki Tibor képviselő:** Ennek akadálya éppen a tulajdonlás, mert ott a tulajdonos a Máltai Szeretetszolgálat.

**Szekeres Róbert képviselő:** Azt tudni kell, hogy az áramlopás, nem csak az áram lopása, hanem az áram energia szabálytalan vételezése, és az bűncselekmény, mert emberi életre veszélyes.

**Juhász Jánosné polgármester:** Akkor a következő testületi ülésre meghívjuk a projektvezetőt, és meg tudja a testület hallgatni, hogy miről lenne szó. Én kifejtettem neki azt, hogy a segítség lényegét ott látnám, hogy ezáltal a családok jussanak előrébb, ne vegyék ki a kezükből azt a lehetőséget, hogy tudják azt, hogy mit jelent egy családot eltartani. A legnagyobb probléma most az, hogy minden segítség már szinte állami szinten jár, és amíg mi minimál bérből neveltünk gyereket, ilyenek nem voltak. Fizetni kellett mindenért. Azt kellene nekik megtanítani, hogy mi is az, hogy család és azt hogyan kell eltartani és akkor tudnának előrébb jutni. Szerintem ez lenne a Máltai Szeretetszolgálat feladata is.

**Szekeres Róbert képviselő:** Ha úgy nézzük, a tisztességes dolgozó, adófizető állampolgárokat hátrányba helyezik azokkal szembe, akik nem dolgoznak, és felelőtlenül gyermekeket vállalnak. Nekik megadja az ingatlanra a kedvezményeket és a tisztességes adófizető nem kapja meg. A mi adónkból finanszírozzuk azokat a családokat, akik felelőtlenül több gyereket vállalnak, és nem tudják eltartani őket.

**Juhász Jánosné polgármester:** Nekem nagy öröm, amikor látom, hogy mennyien dolgoznak már, és mennyi család élete rendeződött, mert volt itt olyan, amikor 70 ember dolgozott itt közmunkán. Én akkor nagyon sokat beszéltem velük, hogy próbáljanak meg munkát szerezni és haladjanak előre. A lényeg az lenne, hogy visszakerüljenek a munka világába és ne feketén, becsapva foglalkoztassák őket. Örülök azoknak a családoknak, akiknek munkájuk és szép családjuk van és haladnak előre.

**Szekeres Róbert képviselő:** Az a baj, hogy a '90-es évek óta minden kormányzó párt a segélyalapú rendszert finanszírozta, nem a munkaalapú rendszert. Nem akarok senkit bántani, mert az állam adja, de adja a nyugdíjasoknak a buszjegyet, a közgyógyellátást. Látom, hogy az orvosok nem is ellenőrzik azt, hogy azt a gyógyszert rendeltetésszerűen használják – e fel. Nem ellenőrzi senki.

**Ürmös István képviselő:** Nagyon rossz konstrukcióból nézzük ezt az egészet. Szerintem az lenne az egésznek a lényege, hogy kihagytuk a kisnyugdíjasokat, a rokkant nyugdíjasokat, akik szintén a megújuló energia által jobb anyagi helyzetbe kerülhetnek.

**Juhász Jánosné polgármester:** István, ez a projekt nem vonatkozik rájuk.

**Ürmös István képviselő:** Sok esetben szerintem segítség lenne nekik, ha a téli tüzelőt meg tudják oldani, hogy idős korokban már nem tudják behordani a fát, ezért gázzal kell fűteniük. Én nem a megújuló energia ellen vagyok, sőt az nagyon is kell. Ebben a kontextusban, amiben most a Máltai Szeretetszolgálat most ezt prezentálta, ezt én sem értem, így én sem tudom támogatni. Úgy tudnám támogatni, hogy ha lakásokra szerelnék fel ezeket a napelemeket és

akkor az energia valóban azokhoz jutna el, akikhez el kell jutnia. Ha meg napelem parkot építenek ki, akkor úgy, hogy nem mindenfelé megy az energia, hanem Nagyfűged profitálna ebből.

**Juhász Jánosné polgármester:** Akkor maradjunk abban, hogy lehívom őket és most nem hozunk döntést.

**Dr. Horváth Csilla aljegyző:** Egyébként ez egy pályázati kiírás, hogy napelem parkot kell építeni, a másik pedig, hogy a projektben csak rászoruló kisgyermekes családok vehetnek részt.

**Juhász Jánosné polgármester:** Köszönöm szépen, a testületi ülést bezárom 16:52 órakor, és megnyitom a zárt testületi ülést.

*Juhász Jánosné*  
Juhász Jánosné  
polgármester



*Horváth Csilla*  
Dr. Horváth Csilla  
aljegyző

Jegyzőkönyv-hitelesítők:

*Farago Gáborné*  
Farago Gáborné  
alpolgármester

*Prezenszki Tibor*  
Prezenszki Tibor  
képviselő